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 محل انجام محاسبات

 سازي و آمار و مدل )1( رياضي

  
a ةشد عبارت تعريف حاصل  -1 b c b ac

A
c a b a

            

2 2 4
 كدام است؟همواره  2

1 (ab

2  2 (abc2  3 (ab  4 (ab3

2 

xدر تقسيم  -2 x 3 22 5 xبر  1  xازاي  قسمت به مقدار خارج 2  1 كدام است؟ 

1 (1  2 (1  3 (2  4 (2 

x ة، معادلmبه ازاي كدام مقدار  -3 mx m  2 2  فقط داراي يك جواب حقيقي است؟ 2

1 (1  2 (2  3 (4  4 (6 

xدوم  ةدرج ةمعادل -4 x x  24 3  واب است؟داراي چند ج 1

 العلامت دارد. ) دو جواب مختلف2    ) يك جواب مضاعف دارد.1

  ) جواب حقيقي ندارد.4    علامت دارد. ) دو جواب متمايز هم3

x)حاصل  -5 ) ( )
x x

  
 
1 112 x) ؟كدام است 1 , ) 1 2  

1 (
x 

1
1   2 (x 1   3 (

x 
1

1  4 (x 1  

mمعادلة درجة دوم  mبه ازاي چه مقدار  - 6
mx mx x   2  ؟ريشة مضاعف دارد 04

1 (
1
2   2 (1

2  3 (3
2   4 (

3
2   

 ؟دارد ة حقيقي متمايزريشدو كدام معادله  -7

1 (x x  2 3 11 0     2 (x x  24 11 0     

3 (x x  24 12 11 0     4 (x x  2 4 4 0   
را در نظر  108عدد  180شويم كه به جاي دادة  ها متوجه مي ت. در بررسي مجدد دادهمحاسبه شده اس 120دادة آماري مقدار ميانگين  40در  -8

 ؟كدام استها  دادهايم. با رفع اشتباه، ميانگين واقعي  گرفته

1 (/130 9   2 (/121 8   3 (/142 3   4 (/119 7   
,اگر ميانگين اعداد  -9 a, , ,a,5 3 1 4  ؟باشد، ميانة اين اعداد كدام است 4برابر با  2

1 (/2 25   2 (/2 5   3 (/3 25   4 (/3 5   
 كدام است؟ xباشد،  24/24هاي جدول زير  اگر ميانگين داده -10

                                                                               
x

18 21 24 27 30
3 2 6 2  

1 (7  2 (2   3 (12   4 (17   

هاي گويا، معادلات درجة  عبارت
  ها دوم و حل آن

  188تا  157هاي  صفحه
 هاي مركزي شاخص

  141تا  113هاي  صفحه

 داده 

 فراواني مطلق
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 محل انجام محاسبات

 سال سومرياضي 

  
 ؟كند ها را با چه عرضي قطع ميyمحور ، زيرسهمي شكل  ةمعادل -11

1 (
4
3 

2 (
5
3 

3 (
5
4  

4( 
3
2   

 متر باشد، مساحت مستطيل چند متر مربع است؟ 4طول و عرض يك مستطيل متناسب با نسبت طلايي است. اگر عرض مستطيل  ةانداز -12

1 (( )16 5 1  2 (( )12 5 1  3 (( )4 1 5  4 (( )8 1 5  

و2برابر x2يك سهمي، ضريب ةاگر در ضابط -13   نه در مورد اين سهمي درست است؟باشد. كدام گزي 2(مبين) و طول رأس سهمي  36

1(( , )2  ترين مقدار است. ) سهمي داراي كم2    : مختصات رأس سهمي9

)ةها را در نقط ) سهمي محور عرض3 , )
70 x) محور تقارن سهمي4  كند.  قطع مي 2 

9
 است. 2

 كند؟ ها را فقط در يك نقطه قطع ميxحورنمودار كدام تابع زير، م -14

1 (y x x   2 1    2 (y x x  22 3    

3 (y x x  2 6 9    4 (y x x  2 2   

yمختصات رأس سهمي  -15 x x  22 5  مختصات قرار دارد؟ محورهاي ةدر كدام ناحي 1

  ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1

  هاي درجة دوم معادله و تابع
  (كاربردهاي معادلة درجة دوم، 

درجة دوم)  مودارهاي تابعرسم ن
  95تا  75هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

fنمودار سهمي به معادلة  - 16 (x) x a 2  ها دو واحد  ها يك واحد به سمت راست منتقل كرديم و سپس روي محور عرض روي محور طولرا

fكنيم. در اين صورت معادلة سهمي به صورت  به سمت بالا منتقل مي (x) x x  2 2  ؟كدام است aخواهد بود. مقدار  5

1 (6   2 (8   3 (2   4 (2   

متـر مربـع باشـد در ايـن      180ر است. اگر مساحت زمين برابـر  ت متر از عرض آن بيش 3زميني به صورت مستطيل شكل داريم كه طول آن  -17

 ؟صورت محيط زمين كدام است

1 (90  2 (27  3 (54  4 (360  

 ؟ضابطة سهمي كدام است .اگر رأس سهمي را يك واحد به سمت راست و يك واحد به سمت بالا منتقل كنيم ،با توجه به نمودار سهمي زير -18

1 (y x x   2 1
2   

2 (y x x   21 1
2 2  

3 (y x x   21 1
2 2  

4 (y x x   21 1
2 2  

yفاصلة رأس سهمي  -19 x x  2 2  ؟از مبدأ مختصات كدام است 1

1 (2   2 (5   3 (10   4 (2 2   

yمعادلة محور تقارن سهمي  -20 ax x  22 3 xبرابر  1 
1
 باشد، عرض رأس سهمي كدام است؟ مي 4

1 (318   2 (12 8   3 (13 4   4 (24 3   
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد  
  

  
 از مقدار پول در دست مردم بكاهد. …تواند با  مي …با اعمال سياست  … -21

  »اوراق مشاركت«ـ بازار باز ـ خريد  دولت) مجمع عمومي 1

 »اوراق مشاركت«ـ انبساطي پول ـ فروش  دولت) مجمع عمومي 2

  »اوراق مشاركت«) بانك مركزي ـ بازار باز ـ فروش 3

  »  اوراق مشاركت«) بانك مركزي ـ انبساطي پول ـ خريد 4

تر  مردم را كه نزد آنان است، به قيمت كم» سفته، برات و ساير اوراق اعتباري«توانند  نياز داشته باشند، مي» نقدينگي«ها به  كه بانك درصورتي -22

 كننده كدام است؟ چه نام دارد و نهاد خريداري» عمل بانكي«بفروشند، اين » شان ارزش اسمي«از 

  ) تنزيل مجدد ـ بانك مركزي2    داري كل ) تنزيل ـ خزانه1

 دولت) سياست انقباضي ـ 4  هاي تخصصي ) سياست بازار باز ـ بانك3

 »:قدرت خريد پول«رو، در رابطه با  روبه» نمودار تصويري«با توجه به  -23

  كدام است؟ » كاهش قدرت خريد پول«الف) علت 

  است؟  نكردهخود را حفظ » ارزش«يزي ب) پول در مقابل چه چ

  در جامعه چيست؟» كاهش قدرت خريد پول«ج) يكي از دلايل مهم 

  است؟ » غيرمستقيم ةيك رابط«با چه چيزي » قدرت خريد پول« ةد) رابط

  دستخوش تغيير است؟ » قدرت خريد پول«شود  هـ) چرا گفته مي

  جامعه وابسته به چيست؟در » قدرت خريد پول«و) 

ها، ج) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، د) سطح  لف) تورم، ب) سطح عمومي قيمت) ا1

  ها خود را در طول زمان حفظ كند. و) سطح عمومي قيمت» ارزش«ها، هـ) چون يك واحد پول نتوانسته  عمومي قيمت

ها، هــ) چـون ارزش پـول     د) سطح عمومي قيمت، »عرضه و تقاضاي كل جامعه«ها، ج) نابرابري  ) الف) تورم ركودي، ب) سطح عمومي قيمت2

 ها متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است. و) سطح عمومي قيمت

ها، هــ) چـون يـك واحـد پـول       ، د) سطح عمومي قيمت»عرضه و تقاضاي كل جامعه«) الف) تورم ركودي، ب) افزايش نقدينگي، ج) نابرابري 3

 آن» هاي خارجي ي پرداخت موازنه«د را در طول زمان حفظ كند. و) قدرت خو» ارزش«نتوانسته 

ها، هـ) چون ارزش پول متناسب با رونـق   ) الف) تورم، ب) افزايش نقدينگي، ج) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، د) سطح عمومي قيمت4

  آن» هاي خارجي تي پرداخ موازنه«و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است. و) قدرت 

  توسعة اقتصادي 
  (توزيع درآمد و فقر، دولت و توسعه)

  نهادها و بازارهاي مالي
  (پول و بانك) 
  134تا  95ي  ها صفحه
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 محل انجام محاسبات

 به قرار جدول زير باشد: Dو  A ،B ،Cكشور  4هاي اول و دهم از درآمد ملي براي  چه سهم دهك چنان -24

 است؟ تر نامناسبالف) توزيع درآمد در كدام كشور از همه 
 ب) نام اين معيار براي سنجش توزيع درآمد چيست؟

 ترين درصد درآمد ملي را دارند؟ ترين و بيش كم ترتيب بهها  كنند و كدام گروه ج) در اين وضعيت مردم را به چند گروه جمعيتي تقسيم مي
دلار باشد، مردم كدام كشور از بالاترين   =D 000,25و  =A=  ،000,20 B=  ،000,25 C 000,18ترتيب  ي كشورها به د) اگر درآمد سرانه

  سطح رفاه برخوردارند؟
 سهم دهك اول سهم دهك دهم نام كشور

A 27 درصد 3 درصد 
B 25 درصد 4 درصد 
C 36 درصد 6 درصد 
D 31 درصد 5 درصد 

درصـد آخـر    10تـرين و   دهند، كم جمعيت را تشكيل مي ةدرصد اولي 10گروه، گروه اول كه  2 ، ج)شاخص توزيع درآمد ، ب)Bكشور الف) ) 1
   A كشور  د)ترين درصد درآمد ملي را دارند.  بيش

درصد آخـر   10ترين و   دهند، بيش جمعيت را تشكيل مي ةدرصد اولي 10گروه، گروه اول كه  2، ج) خص توزيع درآمدشا ، ب)Dكشور الف) ) 2
  Cكشور  د)ترين درصد درآمد ملي را دارند.   كم
آخـر   درصـد  10تـرين و   دهنـد، كـم   جمعيت را تشكيل مـي  ةدرصد اولي 10گروه، گروه اول كه  10 ها، ج) شاخص دهك ، ب)Aكشور الف) ) 3

  Cكشور  د)ترين درصد درآمد ملي را دارند.  بيش
درصـد آخـر    10تـرين و    دهنـد، بـيش   جمعيت را تشكيل مي ةدرصد اولي 10گروه، گروه اول كه  10ها، ج) شاخص دهك ، ب)Aكشور الف) ) 4

  Dكشور  د)ترين درصد درآمد ملي را دارند.   كم
 هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ كامل سؤال -25

» …« ةكننـد  ديگر متفاوت است و اين امر منعكس ةاز يك كشور به كشور ديگر يا از يك منطقه به منطق» …«كه  قابل توجه اين ةتالف) نك
 است.

  آورد؟ فراهم مي» فرآيند توسعه«همگان در  ةمادي و رواني نيرومندي براي جلب مشاركت گسترد ةب) كدام عامل انگيز
 است؟ نادرستكدام مورد » پهلوي ةوراقدامات اقتصادي د«ج) در رابطه با 

كاملاً » ي امروزي يافته توسعه«كشورهاي » ي توسعه«برخلاف تصور رايج، حركت «ي كدام گروه از اقتصاددانان است؟  د) اين مطلب مؤيد نظريه
  »نبوده است.» اصل آزادي اقتصادي«ها و به عبارت ديگر، بر اساس  بدون دخالت دولت

ها و مؤسسات زيادي شكل گرفتند و  جامعه، ج) كارخانه فعال، ب) اشتغال به كار نيروي »اقتصادي ةمبحث توسع«توجه به ) الف) فقر نسبي ـ  1
 اقتصاد مطرح شد. د) طرفداران اقتصاد آزاد ةدولت به عنوان يك كارفرماي بزرگ در عرص

وابسـتگي  «رغـم   تـر درآمـد، ج) در ايـن دوره، بـه     عادلانـه  از طريـق توزيـع  » كاهش فقر«) الف) سطح حداقل معيشت ـ تفاوت در نيازها، ب)  2
هـاي اقتصـادي، اجتمـاعي و فرهنگـي ، ايـران       با گسترش برخي صنايع و افزايش توليدات صنعتي و بهبـود برخـي شـاخص   » اقتصادي به خارج

  ر اقتصاديدولت در امو ةبرداشت. د) طرفداران مداخل» پايدار ةتوسع«يابي به  هاي بلندي را در جهت دست گام
درآمـدهاي  «افـزايش   ةتر درآمد، ج) در نتيج ـ از طريق توزيع عادلانه» كاهش فقر«، ب) »اقتصادي ةمبحث توسع«) الف) فقر مطلق ـ توجه به  3

دولـت در امـور    ةشد. د) طرفـداران مداخل ـ » وساز ساخت«، قدرت اقتصادي دولت افزايش يافت و بخشي از درآمدهاي نفتي كشور صرف »نفتي
  ادياقتص

، ج) در ايـن دوره، دولـت حضـوري    »ماليـاتي «) الف) سطح حداقل معيشت ـ تفاوت در نيازها، ب) برقراري يـك سيسـتم مناسـب و كارآمـد      4
  كشور پديد آورد. د) طرفداران اقتصاد آزاد» بندي گيري و بودجه ماليات«را در » نظام نويني«اقتصاد كشور داشت و  ةگسترده در عرص
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 محل انجام محاسبات

هاي دولـت   است؟ كدام مورد از ويژگي نادرستدولت در اقتصاد  ةبه چپ، كدام گزينه در ارتباط با ديدگاه طرفداران مداخل از راست ترتيب به - 26

 باشد؟ مي 1357تا  1300هاي  ايران در سال

 ـاقتصادي نبـوده اسـت  عبارت ديگر، بر اساس اصل آزادي  ها و به امروزي، كاملاً بدون دخالت دولت ةيافت ي كشورهاي توسعه ا ) حركت توسعه1  . 

 دور بود و حاكمان وقت تصور درستي از شرايط جهان و وظايف خود نداشتند. ايران از كانون تحولات به

و تحولات اجتماعي رقيـب    صنعت، تجارت و علم و انديشه ةامروزي، زماني قدم در راه توسعه گذاشتند كه در عرص ة) كشورهاي در حال توسع2

 ماندگي نسبت به اروپا از دست داد. صت طلايي خود را براي جبران عقبايران فر نداشتند. ـ

سمت توسعه  تواند شتاب حركت به كشور و تجهيز منابع و امكانات مي ة) در كشورهاي در حال توسعه، دولت با اعمال مديريت بر جريان توسع3

 فزايش يافت.افزايش درآمدهاي نفتي، قدرت اقتصادي دولت ا ةدر نتيج ـ را افزايش دهد.

 ـ  كم حركتشـان بسـيار دشـوار خواهـد بـود.      توانند در مسير توسعه گام بردارند يا دست ها نمي امروزي بدون حضور دولت ةيافت ) جوامع توسعه4

  بندي كشور پديد آمد. گيري و بودجه نظام نويني در ماليات

 جه به اين مندرجات:فرضي است. با تو ةاطلاعات ارائه شده در جدول زير، مربوط به يك جامع -27

 واحد 850 اسكناس 1

 واحد 130 دار مردم هاي مدت موجودي سپرده 2

3 ارزش مسكوكات مردم معادل 3
 موجودي اسكناس 5

 واحد 600 هاي ديداري و غيرديداري مردم مجموع سپرده 4

 واحد 120 هاي جاري مردم موجودي حساب 5

  در اين جامعه كدام است؟ ،ج) حجم پول در گردش/  ب) ميزان نقدينگي/  انداز سپ ةالف) ميزان سپرد

  1840، ج) 1960، ب) 530) الف) 2    1840، ج) 1690، ب) 530) الف) 1

  1480، ج) 1690، ب) 350) الف) 4    1480، ج) 1960، ب) 350) الف) 3

www.konkur.in

forum.konkur.in



  9: صفحة  انسانينظام قديم اختصاصي   98شهريور  1غيرحضوري  ونآزم
 

 
 

 محل انجام محاسبات

در » گير مردم اكثريت چشم«با » درآمد و ثروت يك گروه محدود«؟ ب) تفاوت ميان نيستنه صحيح الف) در ارتباط با توزيع درآمد كدام گزي -28

 يابد؟ جوامع از چه طريقي كاهش مي

براي ارتقاي جامعه و رشد اقتصادي، با همكـاري و مشـاركت     ريزي درآمد و وجود فقر گسترده، هرگونه برنامه ة) الف) در شرايط توزيع ناعادلان1

 و توزيع مجدد درآمد به نحو قانوني» نظام صحيح مالياتي«كارگيري يك  عه، همراه خواهد بود. ب) با بهافراد جام

سـالم   ةقدرتمندي براي همكاري و مشاركت عموم افـراد جامعـه در فرآينـد توسـع     ةانگيز تواند  مي  فقر  كاهش و  درآمدها   ةعادلان  ) الف) توزيع2

 »درآمد ملي«حقوق و دستمزدها و درآمد سرانه و به تبع آن اقتصادي ايجاد كند. ب) افزايش 

اقتصـادي بـا    ةبرند و به نااميدي و عدم اعتماد به خود دچارند، حركت به سمت توسـع  در فقر به سر مي تر افراد آن  بيش  كه اي ) الف) در جامعه3

 عطاي تسهيلات اعتباري به نيازمندان واقعيو ا» الحسنه قرض«هاي  موانع جدي مواجه نخواهد شد. ب) از طريق تأسيس صندوق

كنـد و   اميد و اطمينان نسـبت بـه آينـده را در مـردم تقويـت مـي       ةهايي به منظور بهبود شرايط نامطلوب زندگي، روحي ) الف) اعمال سياست4

هـاي مناسـب    نگيزش و ايجاد زمينهآورد. ب) آموزش شغلي مستمر و افزايش ا هاي توسعه پديد مي تري در اجراي برنامه انسجام و همكاري بيش

 به منظور بروز ابتكار و خلاقيت   

تـري   بـيش  ةها علاق ـ تري دارند و مردم به آن تدريج و به تجربه دريافتند كه بعضي از كالاها مشتريان بيش به» پاياپاي ةمبادل«مردم در نظام  -29

، در تبـت:  »………«، در هندوسـتان:  »………«در ايـران:   مورد توجه بـود. مـثلاً  » كالايي خاص«دهند. البته در هر منطقه  نشان مي

تري داشت. ساكنان اين مناطق حاضر بودند كه كالاهاي اضافي خود را با ايـن كالاهـا    خواهان بيش» ………«و در روسيه: » ………«

 توانند كالاهاي مورد نياز خود را دريافت كنند. ها مي معاوضه كنند، زيرا اطمينان داشتند كه با دادن آن

  ) غلات ـ چاي ـ پوست سمور ـ صدف2  ) پوست سمور ـ چاي ـ صدف ـ غلات1

  ) صدف ـ پوست سمور ـ غلات ـ چاي4  ) غلات ـ صدف ـ چاي ـ پوست سمور3

 هاي زير است؟ پاسخ صحيح پرسش ةكدام گزينه دربردارند -30

  ود.ش مياستفاده  …است كه به هنگام  …هاي  هاي قانوني يكي از روش الف) كاهش نرخ سپرده

  دهد. مي …و در حالت تورم  …ب) بانك مركزي در حالت ركود، نرخ تنزيل مجدد را 

  باشد. مي …وجود آمدن تورم در يك جامعه  هاي به پ) يكي از علت

  ) الف) سياست پولي انبساطي ـ ركود، ب) افزايش ـ كاهش، پ) عدم هماهنگي افزايش پول در جامعه با افزايش توليد1

  لي انقباضي ـ تورم، ب) كاهش ـ افزايش، پ) فزوني عرضه بر تقاضاي كل) الف) سياست پو2

  كل در جامعه ة) الف) سياست پولي انبساطي ـ ركود، ب) كاهش ـ افزايش، پ) فزوني تقاضا بر عرض3

  كل در جامعه ة) الف) سياست پولي انقباضي ـ تورم، ب) افزايش ـ كاهش، پ) فزوني تقاضا بر عرض4
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  هاي ادبي آرايه

  
  
  
  
  
  

 ؟كار رفته است بيت آراية تكرار بهدو در كدام  - 31

  خانه نهاديم اينالف) در دل ندهم ره پس از اين مهر بتان را / مهر لب او بر در 

  ب) به وفا كه درپذيري كه من از پي وفايت / دل خون گرفته كردم خورش سگان كويت

  وزان استباد خنك از جانب خوارزم  پ) خيزيد و خز آريد كه هنگام خزان است /

  راه و آن منزل / مرد راهي اگر، بيا و بيار ت) اين ره، آن زاد

  الف ـ ت) 4  ب ـ پ )3  پ ـ الف) 2  ت ـ ب) 1

  ها است؟ با ساير گزينه متفاوتنوع سجع در كدام گزينه  - 32

  ها نشسته. ميان به خدمت آزادگان بسته و بر دل )1

  دن به كه حاجت پيش كسي بردن.) گفت: خاموش كه در پسي مر2

  ) عنان طاقت درويش از دست رفته بود، درهاي آسمان بر زمين بسته و فرياد اهل زمين به آسمان پيوسته.3

  ) هرگز از دور زمان نناليده بودم و روي از گردش آسمان درهم نكشيده.4

 … جز بهاند،  نوع جناس مشترك درها  تمامي گزينه - 33

  رسم تطاول آموخت / هم تواند كرمش داد من مسكين داد وان كه گيسوي تو را) 1

  ينين / بايد به سينه رفت زين جا تا فلسطينبايد به مژگان رفت گرد از طور س) 2

  كار دلم به جان رسد، كارد به استخوان رسد / ناله كنم بگويدم؛ دم مزن و بيان مكن )3

  ز من دريغ داشت/ او دودة سر قلم ا آهمن در سر قلم زدم آتش ز دود ) 4

  ؟است نرفتهبه كار » موازنه«در كدام بيت  - 34

  دوست را، هيچ نباشد نظام شمع را، هيچ نباشد فروغ / مجلس بي دعوت بي) 1

  ياد باد آن كه سر كوي توام منزل بود / ديده را روشني از خاك درت حاصل بود) 2

  ز گرز تو خورشيد گريان شود / ز تيغ تو بهرام بريان شود) 3

  گذري نگري / خاك بازار نيرزم كه بر او مي خت آيينه ندارم كه در او ميب) 4

  است؟ متفاوتنوع سجع موجود در كدام گزينه  - 35

  .موافق بود و ارادت صادق اريمروت ندانستم كه  دنياو گردان ةاز محاور يقوت نداشتم و رو دنياو دركش ةالجمله زبان از مكالم يف) 1

  كه مرد و هشت. كه خورد و كشت و بدبخت آن بخت آن كيگفت ن ؟ستيچ يو بدبخت ستيبخت ك كين دنديرا پرس يعاقل) 2

  .زيانگ فتنه يبه كه راست زيآم مصلحت ياند دروغ و خردمندان گفته يبر خبث نيا يبود و بنا يآن در مصلحت يرو) 3

  .ه هنوز طفل استرد كيخردمندان گ يو خو رديپذ تيكه در صحبت صالحان ترب دوارستياما بنده ام) 4

  بديع لفظي
  123تا  90هاي   صفحه
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  وجود دارد. » جناس ناقص«انواع  ،… ةگزين جز بهها  در تمام گزينه - 36

  ها ناي قرب ما نيز يكي باشيم از جمله/  دل ريش آيد بر كيش است، گر كه در تير هر) 1

  چندي به پاي رفتم و چندي به سر شدم/  ت رفتن به پيش دوستوـدستم نداد ق) 2

  شفقت بين كه در اين كار چه كرد طالع بي/  مهري يار ياشك من رنگ شفق يافت ز ب) 3

  ) درياي عشق را به حقيقت كنار نيست / ور هست پيش اهل حقيقت كنار اوست4

  ؟به كدام شكل صحيح است» سجع -تكرار  -ترصيع  -آرايي  واج«هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ دارا بودن آرايه - 37

  بوي من است / عنبرذقن است يا سمنگوي من است  الف) شكّرشكن است يا سخن

  نوا را ب) اي صاحب كرامت، شكرانة سلامت / روزي تفقدي كن درويش بي

  نفس گر بر مزارم بگذرد رب آن عيسي ج) بر مزارم گر گذار آرد ز سر گيرم حيات / يا

  د) گو به سلام من آي، با همه تندي و جور / وز من بيدل ستان، جان به جواب سلام

  ج ـ ب ـ الف ـ د) 2    د ـ ب ـ جالف ـ ) 1

  ج ـ الف ـ د ـ ب) 4    الف ـ د ـ ج ـ ب) 3

 ؟است رفتهنبه كار » جناس تام«در كدام بيت  - 38

  تا بداني كه كيستي و كه اي؟ / درچه چيزي و چيستي و چه اي؟) 1

  سوختي ها بر آتش چو ني  ني آموختي / كه دلشكر لب جواني ) 2

  عدي / كه بر جمال تو فتنه است و خلق بر سخنشنماند فتنه در ايام شاه جز س )3

  به پيش عارض من گل بود خوار / چنان چون خوار باشد پيش گل خار) 4

 ؟است نادرستهاي مقابل كدام بيت  آرايه - 39

  دهم چه جاي دل / وز آتش سوداي دل اي واي دل اي واي ما (جناس ـ استعاره) در گل بمانده پاي دل جان مي) 1

  آرايي) فرسا نيست / چيست اين بوي دلاويز كه با باد صباست (استعاره ـ واج بوي سمن ل گلگر از آن سنب) 2

  دل و جان است مرا (تشبيه ـ ترصيع)مراد ه روي تو، بهشت دل و جان است مرا / اي كه وصل تو كاي  )3

  ياد باد آن كو به قصد خون ما / عهد را بشكست و پيمان نيز هم (مجاز ـ جناس)) 4

 ؟نسبت داده شده به كدام دو بيت صحيح استآراية  - 40

  (ترصيع) ر/ با ثناي تو زور گيرد زو ارالف) با عطاي تو زار گريد ز

  ها دعا كنند (مجاز) ب) وسعت نگر به سينة رندان كه با عدو / نفرين كنند مردم و اين

  پ) ابر سياه حامل باران رحمت است / راحت در اين بساط به مقدار زحمت است (جناس)

  )مصرحه استعارةت) بر سر بالين عشاقت به شب / خواب چون بلبل سحرخواني گرفت (

  نام و نشان / هركه را باز نموديم نشاني به تو داد (تشبيه) ث) ماجراي دل گم گشتة بي

  الف ـ ت) 4  ت ـ پ )3  ث ـ پ) 2  الف ـ ب) 1
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  ) 1( ايران و جهان ادبيات تاريخ  
  

  
  است؟ نادرستم كدام گزينه دربارة خيا - 41

اي به دور بوده و به همين دليل، او توانسته است در آرامـش تـأملات فلسـفي خـود را در قالـب      هاي فرقه) زادگاه خيام، نيشابور، از اختلاف1
  رباعي بسرايد.

  است. شهرت يافته» يام انگليسيخ«حق به  ) فيتز جرالد، شاعر نامور انگليسي، ترجمة موزون و زيبايي از رباعيات خيام به دست داده و به2
ها در ادب فارسي به نام او ثبت شده است. تكية اصلي معنا در ايـن قالـب در مصـراع    بردارترين ترانه ) قالب ترانه را خيام ابداع نكرده، اما نام3

  چهارم است.
آميـز و ترديـدبرانگيز    ويسان و شعردوستان، اشعار اعتراضن ) بسياري از رباعياتي كه به خيام نسبت داده شده، قطعاً از او نيست. حتيّ تذكره4

  اند.را، بدون دانستن نام شاعرشان، به خيام نسبت داده
 است؟ نشده، درست تعريف »سنايي«كدام اثر  - 42

  حدود هزار بيت دارد و پر از حقايق و معارف و مواعظ و حكم است.»: نامه مثنوي عشق) «1
  شود. هم خوانده مي» نامه الهي«شود. اين مثنوي،  هاي عرفاني فارسي محسوب مي منظومه ترين از كهن»: الحقيقه حديقة) «2
  اند. هم گفته» نامه مطايبه«پانصد بيت دارد. مبناي آن بر مزاح و مطايبه است و به همين جهت آن را »: بلخ ةكارنام) «3
  ها و مسايل اخلاقي سخن رفته است.  لقت انسان و نفوس و عقلشامل هفتصد بيت است و در آن به طريق تمثيل از خ»: التحّقيق طريق) «4

 شده مربوط به يك شاعر هستند. ، هر دو عبارت داده…ة گزين جز بهها گزينه ةدر هم - 43
  كردآثار وي را مدون  ةچند سال پس از وفات او، شخصي به نام ابوبكر بيستون مجموع ـنويسنده و مورخ هم بود  بلكه ) وي تنها شاعر نبود1
  ترين شاعر زمانة خويش و حتي سرتاسر ادبيات فارسي است ترين و مردمي نام ن پايان و ناتمام مانده است ـ خوشو) يكي از آثار او بد2
 هاشرح احوال وي با وجود افسانه ـاست   اي از زندگي وجود داشتهوي آمادگي لازم براي يك تحول روحي و انتقال به تلقيّ تازه ة) در انديش3

  است   هاست، در غباري از تيرگي و ناشناختگي فرورفتههاي بسياري كه از او بر سر زبانو كرامت
  تشبيهات و استعارات وي مثل تعبيراتش غريب است ـششم هجري مصادف است  ةهاي سوم و چهارم از سد) ايام كودكي و نوجواني وي با دهه4

  ند بيت سروده شده است؟مثنوي از پنج گنج نظامي كدام است و در چ دومين - 44
  10500) اسكندرنامه ـ 2    5136) هفت پيكر ـ 1
 2260الاسرار ـ  ) مخزن4    6500) خسرو و شيرين ـ 3

 در كدام بيت بارز است؟اين ويژگي  ؛شود پيدا مي» الدين بديل خاقاني افضل«ويژگي خاصي ناگهان در شعر  در عصر مولانا - 45
 آغازد حيغزل گفت مد تيكه چو ده ب / يگو هدهيست بر آن با سخن عشق حرام )1
 ست سخنداني و زيبايي راا حد همين/  بر حديث من و حسن تو نيفزايد كس) 2
  و حسن ثنا ماندا رب يكه تا دوران بود باق / چنان آراسـت عالم را رشيكمال حسن تدب )3
  را نيچشم تحمل كند عذاب مه كه تنگ /ه خلق نبندم بطمع  ايحاجت دن يبرا )4

 ؟قصايد عربي سعدي در كدام گزينه به طور كامل بيان شده است امينمض - 46
  ستايش پروردگار و مدح و اندرز معاصران سعدي) 2  موضوعات غنايي، مدح، اندرز و مرثيه) 1
  مدح و اندرز بزرگان و پادشاهان ) 4    پند و اخلاق) 3

  ؟نام سه باب اول بوستان سعدي در كدام گزينه آمده است - 47
 ) عدل ـ احسان ـ عشق4  ذكرـ  رضاـ  عدل) 3  ) تواضع ـ رضا ـ ذكر2  وبه ـ شكر) تربيت ـ ت1

 ؟نيستكدام ويژگي مربوط به عصر سعدي در ادب فارسي  - 48
  گسترش زبان و فرهنگ فارسي در بيرون از مرزهاي ايران) 1
  كسادي نسبي بازار قصيده و رونق و اعتبار غزل) 2
  ر انتهاي غزلرسميت يافتن ذكر نام يا تخلّص شاعر د) 3
  تكيه بر عواطف انساني و پيش كشيدن اصولي مثل تسامح و مدارا) 4

 ؟يك از آثار ارائه شده كاملاً درست است توضيح مقابل كدام - 49
  ناميد.» اي عرفاني حماسه«توان آن را  بيت كه مي 4000د والطيّر: مثنوي عطار با حد منطق) 1
  چنين مجموعة رباعيات اوست. و احساس مولوي و همديوان كبير: شامل غزليات سرشار از عاطفه ) 2
  مافيه: تنها اثر منثور مولانا كه اصلاً با انشاي خود اوست. فيه) 3
  .اند شدهدوست عصر اتابكان سروده  صاحبيه: مجموعة چند قصيدة فارسي و عربي كه در ستايش وزير دانش) 4

 است؟ آمده» ه، شيرين و خسرونامه، صاحبي نامه، مصيبت عشق«آثاري ديگر از پديدآورندگان  ترتيب بهدر كدام گزينه  - 50
  نامه، خضرخان و دولراني الطير، الهي ) مكاتيب، منطق2  الاسرار نامه، فيه ما فيه، مخزن بلخ، عقلة ) كارنام1
  ، ليلي و مجنونالقلم تحريمةنامه،  ) مكاتيب، عقل4  ، هشت بهشتالملوك نصيحةنامه،  بلخ، الهية ) كارنام3

  عصر مولوي، عصر سعدي
 172تا  127  هاي هصفح
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  )2( ايران و جهانادبيات  تاريخ  
  

  
 لقب گرفت.» سعدي نو« …وجود آورد، از سوي  پسندي كه به به سبب سبك جديد و مردم … - 51

  مان فروزانفرالزّ عشقي ـ بديعة ) ميرزاد2  عراي بهارالشّ عشقي ـ ملكة ) ميرزاد1
  روزانفرمان فالزّ ميرزا ـ بديع ) ايرج4    عراي بهارالشّ ميرزا ـ ملك ) ايرج3

 ؟چه بود» مكتب سعدي«هايي منتشر شدند و موضوع مقالة  در چه روزنامه ترتيب به» عصيان ادبي«و » مكتب سعدي«هاي  مقاله - 52

  زبان آزاد ـ تجدد ـ جانبداري از نوگرايان ادبي با احترام به آثار برجستة قديم) 1
  رام به آثار برجستة قديمآزاديستان ـ زبان آزاد ـ جانبداري از نوگرايان ادبي با احت) 2
  آزاديستان ـ زبان آزاد ـ انتقاد به كليات سعدي) 3
  زبان آزاد ـ تجدد ـ انتقاد به كليات سعدي) 4

 تاريخ ادبيات صحيح هستند. ة، از جنب…عبارت  استثناي بهها  عبارت ةهم - 53

  سه سالگي سرود. ) منظومة قصة رنگ پريده براي نيما، تمريني واقعي بيش نبود و آن را در بيست و1
  گرايان انجاميد. ) كشمكش ادبي بعد از جنگ جهاني اول در حوزة ادب فارسي، پس از زمان نسبتاً درازي به پيروزي نسبي سنت2ّ
  اي به او داد. گفت و سپس استفاده از آثار شاعران فرانسه ديدگاه تازه ) نيما ابتدا به سبك خراساني شعر مي3
  هاي اجتماعي قابل توجه است. عراي بهار، از لحاظ ادراك شاعرانه و دريافت تازه از واقعيتالشّ ملك» جغد جنگ«) قصيدة 4

 ؟بندي به شيوة گذشتگان در ادب فارسي است آرايي و قافيه كدام گزينه شامل اولين شعرهاي نخستين شعر كاملاً آزاد از قيد تخيل و وزن - 54

  گياهي فسرده ةسرد و خلوت نشسته / همچو ساق ةي كاو / دل به رنگي گريزان سپرده / در درا در شب تيره ديوانه) 1
  انگيز / تا چند زني به جانم آتش؟ / يا چشم مرا ز جاي بركن / يا پرده ز روي خود فروكش هان اي شب شوم وحشت) 2
3 (ت گرمي و روشناييگلستان فكرم / خراب و پريشان شد افسوس و تابش ز بسياري آتش مهر و ناز و نوازش / از اين شد /  
  ن، آوازة جهان / آواره مانده از وزش بادهاي سرد / بر شاخ خيزران / بنشسته است فرداققنوس، مرغ خوشخو) 4

 ؟نيما، بخشي از قطعة افسانه را ابتدا در كدام روزنامه چاپ كرد و اين شعر را به چه كسي تقديم نمود - 55

  قرن بيستم ـ نظام وفا) 2    طوفان ـ ميرزادة عشقي) 1
  تجدد ـ تقي رفعت) 4  نامة عشقي ـ محمدضياء هشترودي) 3

 متن زير معرف كيست؟ - 56

ويژه  نام معاصر است. در طول زندگي خود چند بار به ممالك همجوار سفر كرد و در مجامع ادبي و شاعرانة آن سوي مرزها، بهسرايان ب از غزل«
 »يار به هم رسانيد.در پاكستان و افغانستان، شهرت بس

  ) اميري فيروزكوهي4  ) مهرداد اوستا3  ) رهي معيري2  ) شهريار1
 است؟ نادرست» محمدحسين بهجت تبريزي«زندگي و آثار ة كدام گزينه دربار - 57

بـاط بـا حـافظ    در ارت» جـان خواهـد بـود   ة تا كه از طارم ميخانه نشان خواهد بود / طاق ابروي توام قبل«را با مطلع » وداع با حافظ«) غزل 1
  سرود.

  را به اين مناسبت سرود. »الملك زيارت كمال«الملك رفت و شعر  ) پس از رها كردن تحصيل طب، در خراسان به ديدار كمال2
  آزمايي وي در شعر نيمايي است. يادگار طبع »موميايي«و  »اي واي مادرم«) اشعاري چون 3
بـه همـين خـاطر، مـدتي آوارگـي كشـيد و چنـدي هـم در          و ن نهضت مشـروطه بـود  ) دوران كودكي وي مصادف با انقلاب تبريز در جريا4

  خشكناب به سر برد.
 است؟ از كيست و بر اساس شعر چه كسي سروده شده» گوزن و تاك«ة قطع - 58

  لامارتين) رعدي آذرخشي ـ 2  الدوله ـ اليوت ) ميرزا حسن وثوق1
  تن) حبيب يغمايي ـ لافون4    ) مهدي حميدي شيرازي ـ بوالو3

  ؟ان كدام شاعر را تصحيح كرده استوديو ا ؟نو نيمايي سروده استة خود را در شيوة مهرداد اوستا، كدام منظوم - 59
  الدين اسماعيل كمال) پاليزبان، 2    مسعود سعد) تيرانا، 1
 صائب، اي خواب) 4  سلمان ساوجي، گير آرش كمان) 3

  وب به حميدي شيرازي است.آثار ذكر شده تماماً منس …… استثناي بهها  گزينهة در هم - 60
 ) شاعر در آسمان ـ درياي گوهر ـ اشك معشوق2  هاي سياه ـ طلسم شكسته ) فرشتگان زمين ـ سال1

 ها ها ـ شكوفه هاي قلم ـ فصلي از عاشقانه ) سبكسري4  در ـ پس از يك سال بهشت ـ عشق دربهة ) زمزم3

  نيماعصر 
 163تا  122  هاي هصفح
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   ة سال سومو فلسف منطق  

  
 استدلال گفت:دربارة مقدمات  توان نمي - 61

  شوند. ) در خود استدلال اثبات مي1
  ) گاهي مبتني بر حواس هستند.2
  آيند. ) از منابع مختلفي به دست مي3
  هاي انسان هستند. دانسته ) جزء پيش4

  ؟نيستيك از موارد زير در مورد تمثيل صحيح  كدام - 62
 ) حكم كردن در اين قسم از استدلال، صرفاً مبتني بر تشابه است.1

  تيجة تمثيل ممكن است صحيح يا غلط باشد.) ن2
  كنيم. استفاده مي آن) در زندگي روزمرّه، از 3
  تواند هيچ سؤالي را پاسخ دهد. گونه استدلال نمي ) اين4

 …در يك قياس اقتراني شرطي  - 63

  ) يكي از مقدمات همواره شرطي منفصل است.2    اي حملي نيست. ) هيچ مقدمه1
  .داشت) سه مقدمه و يك نتيجه خواهيم 4  ي باشد.) ممكن است هر دو مقدمه شرط3

  توان نتيجه گرفت؟ يك را الزاماً مي صدق كدام» شود. هر سركوبگري به انقلاب منجر مي«و » دهد. در هيچ حكومت دموكراتيكي انقلاب رخ نمي«از صدق  - 64
  دهد. يك سركوبگري رخ ميهاي دموكرات ) در بعضي حكومت2  دهد. ها در حكومت دموكراتيك رخ مي ) بعضي سركوبگري1
  دهند. ها در حكومت دموكراتيك رخ مي ) بعضي انقلاب4  دهد. ) در هيچ حكومت دموكراتيكي سركوبگري رخ نمي3

  سازند؟ كدام دو قضيه يك قياس اقتراني منتج مي - 65
 الف) بعضي ب الف است

  ب) هر ج الف است
  ج) هر ب ج است

  د) هيچ ب ج نيست
  ) الف ـ د4  ب ) د ـ3  ) ب ـ الف2  ) ج ـ د1

  كدام عبارت درست است؟  - 66
  شود كه مقدمات ـ كه مجهولند ـ براي ما معلوم گردند. گيري در قياس باعث مي نتيجه) 1
  در ضرب اول شكل اول، به شرط درستي دو مقدمه، نتيجه به روشني درون آن دو است.) 2
  دهند. قطعي مي ةتيجمشكوك در صورتي كه به نحو صحيح در ذهن اقتران يابند، ن ةدو قضي) 3
 ارزيابي قواعدي كه در دانش منطق بيان شده، بدون استفاده از قواعد منطقي غيرممكن است.) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه، دربارة نظرات افلاطون  - 67

 ) شناخت حقيقي، اصولاً همراه با يقين و استواري است.1

  ت حقيقي دست يافت.توان به معرف كار بردن روش درست در انديشيدن، مي ) با به2
  ) ادراك حسي فقط ويژگي خطاناپذير بودن را داراست.3
  ها سراغ گرفت. توان ثبات و پايداري را در آن ) حواس انسان، با اموري سروكار دارند كه نمي4

  باشد. تواند نمي …نوشت و منظور او از نارسايي حواس  …افلاطون رسالة جمهوري را در  - 68
 مطلق تأثير حواس در آگاهي) باب شناسايي ـ انكار 1

  موضوعات مختلف ـ انكار تأثير حواس در رسيدن به شناخت حقيقيباب ) 2
  ) باب شناسايي ـ انكار تأثير حواس در رسيدن به شناخت حقيقي3
  موضوعات مختلف ـ انكار مطلق تأثير حواس در آگاهيباب ) 4

 …ه پروتاگوراس معتقد بود كه شناسايي حقيقي همان شناختي است ك - 69

  آوريم. ) ما با حواس خود به دست مي2  د.نداريكسان د از آن آگاهي افرا تمام) 1
  ) براي افراد مختلف به يك اندازه واقعي باشد.4  ) قابل انتقال بين اشخاص مختلف باشد.3

 ؟يستيمنبا توجه به نظر سقراط، اگر بپذيريم كه ادراك حسي معيار شناخت حقيقي است، ملزم به پذيرش كدام نتيجه  - 70

  اعتبار شدن تفاوت دانا و نادان ) بي2  وگوي افراد در مورد عقايد خود ) عبث بودن گفت1
  ) تعليم ناپذيري افراد نسبت به يكديگر4  ) لزوم آموزش تنها براي ادراك حسي3

  منطق
  استدلال 

 مند قضايا)، ...، ارزش قياس) (استدلال (تركيب قانون
  77 تا 55هاي  هصفح

  فلسفه 
  نخستين فلاسفة بزرگ 

  (گوهرهاي اصيل و جاودانه)
  59تا  45هاي  هصفح
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  شناسي روان
  

  

  
 …شخصيتي  هاي ويژگي - 71

 ل ريسك رفتاري هستند.) از جمله عوام2  فشار رواني هستند. ةوجودآورند ) از عوامل به1

  بيماري قلبي هستند. ةوجودآورند ) از عوامل به4  ) از جمله معيارهاي سلامت رواني هستند.3

 )ترتيب به؟ (شود ميداد محسوب  هاي ثانويه و برون يك جزء سيستم داد و كدام هاي اوليه و درون مهارت زباني جزء سيستم كدام - 72

    ) سخن گفتن ـ جزوه نوشتن1

 وش دادن ـ سخنراني كردن) راديو گ2

  هاي معلم صحبت يادداشت كردن) موسيقي گوش دادن ـ 3

  ) نامه نوشتن ـ توضيح شفاهي دادن4

، »يـادآوري تـوالي در نوشـتن   «، »حافظـه «هـاي مربـوط بـه     باشد، هر يك از آسـيب » ب«در حال انتقال يك ايده به شخص » الف«اگر فرد  - 73

 ترتيب) به كدام شخص ارتباط دارد؟ (به» ها بندي ايده بقال«و » پارچه كردن اطلاعات در مغز يك«

  ) ب ـ الف ـ الف ـ ب2    ) ب ـ الف ـ ب ـ الف1

 ) الف ـ ب ـ الف ـ ب4    ) الف ـ ب ـ ب ـ الف3

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 74

  سازد تا كلمات را بازشناسي كند. خواني خواننده را قادر مي مفهوم  ) مهارت1

  شد. خواني تأكيد مي تر به كلمه يري براي كودكان بيشهاي سنتي يادگ ) در روش2

  گذارند. ميباقي خواني  محدودي را براي مفهومپردازشي كنند، ظرفيت  تر توجه مي خواني بيش ) كساني كه به كلمه3

  شود. اطلاعات ما از متن در دوران تثبيت و خيرگي استخراج مي ة) عمد4

 است؟ اختلال نارساخواني مربوط به كدام گزينه - 75

 ) تحليل ساختاري4  هاي متن ) نشانه3  ) كلمات ديداري پايه2  ) آواشناسي1

  فرايندهاي شناختي
  پايان فصل) (از سيستم زبان تا

  سلامت رواني و اختلال رواني
وجود آورندة فشار رواني) (تا پايان عوامل به
  126تا  99هاي  صفحه
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A B

 :ةگزين جز بههاي زير جزء تشابهات نوشتن و خواندن هستند  گزينه ةهم - 76

  ) هر دو فرايندي سازنده هستند.1

 كند. ) فرد اهدافي را تنظيم و سپس تجديدنظر مي2

  كند. ي) انتظارات فرد نسبت به آينده گسترش پيدا م3

  .آييم ميهايي هستند كه در سيستم زبان به آن نائل  ترين موفقيت ) هر دو آخرين و پيچيده4

 ؟نيستشود،  مردم ارائه ميبه  گسترش سلامت روانيشناسان سلامت براي  روان ةوسيل كه به گزينه، از جمله الگوهاي رفتاري مناسب كدام - 77

  هاي پزشكي بتمراق ةغذايي مناسب و ارائ ة) تنظيم يك برنام1

 ها رواني، ناكامي و تعارض هايمقابله با فشار ة) نحو2

  ) تمرينات براي ورزش منظم و كنترل مصرف سيگار3

  ) ناديده گرفتن هيجانات خود و كنترل شخصي4

كنـد، احتمـالاً در    نمـي  تواند بيان كند اما مفهوم آن را درك را مي» ريشه اشتقاق نيز خواهند داشت. هاي هم جناس« ةاستاد ادبياتي كه جمل - 78

 اي از مغز واقع است؟ كدام قسمت شكل زير دچار مشكل شده است و در چه ناحيه

1( A ـ لوب پيشاني چپ     

2(  Bـ لوب گيجگاهي چپ  

3 (B ـ لوب پيشاني چپ     

4 (A  يجگاهي چپگ لوبـ  

 داراي كدام ويژگي شخصيتي هستند؟ ترتيب بههر كدام از افراد زير  - 79

 خواند. ريزي منظم درس مي طور مداوم و با برنامه خوب در دانشگاه، به ةالف) سارا براي كسب رتب

 ساند.كارهاي سختي را كه به او واگذار شده است، به انجام ر ةترين زمان ممكن، هم كند در كم ب) اميد تلاش مي

  كارهاي جديد سوق داد. سوي پيدا كردن راه ج) ورشكستگي اقتصادي شركت، محسن را به

  رويي ـ الگوي رفتاري الف ـ كنترل شخصي ) سخت1

  رويي ) كنترل شخصي ـ الگوي رفتاري الف ـ سخت2

  رويي ـ الگوي رفتاري الف ) كنترل شخصي ـ سخت3
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  سازي و آمار و مدل 1 يرياض
  

  

 

 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  -1
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  )166تا  163هاي   صفحههاي گويا،  عبارت)، 1(رياضي(  
----------------------------------------------  

 (كورش داودي)    »1«گزينة  -2

   
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     x
x x

           1 222 2 2 1 1 2 2 1 2 1  

  )171تا  167هاي   صفحههاي گويا،  عبارت)، 1(رياضي(  
----------------------------------------------  

 (شراره توكلي)  »2«گزينة  -3

اگر    ـ (دلتا) باشد، آن0 دوم فقـط داراي يـك جـواب     ةدرج ـ ةگاه معادل
 حقيقي خواهد بود.

ax bx c

a

x mx m b m

c m
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      
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2
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2 2 0 2

2
  

  b ac    20 4 0  

  
     

 
m m m m

m m m m

         

       
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2 2
2 4 1 2 0 4 4 8 0

4 2 0 2 0
  

      m
m m

m

 
      

22 1 0 1  

  درست است.» 2«ها گزينة  با توجه به گزينه
  )188تا  185و  182هاي   صفحهها،  معادلات درجة دوم و حل آن)، 1(رياضي(  

----------------------------------------------  

  (حميدرضا سجودي)  »1«گزينة  -4

  x x x x x       2 24 3 1 0 4 4 1 0 

  مضاعف دارد. جوابيك  x x x       2 12 1 0 2 1 0 2  

  )188تا  185هاي   صفحهها،  معادلات درجة دوم و حل آن)، 1(رياضي(  

 (كورش داودي)  »2«گزينة  -5

  

x(x ) x
(x ) ( ) ( ) ( )

x x x x

x x x (x ) x
x

x x x x

   
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1 1 2 1 1 112 1 2 1
2 1 2 1 2 12 1 2 1

     

  )166 ات 163هاي   صفحه، هاي گويا عبارت ،)1( (رياضي  
----------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »1« گزينة - 6

  كنيم: اول معادله را مرتب مي

  
m

mx mx x

m
mx (m )x

   

   

2

2

04
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    m
(m ) (m)( )       20 1 4    ريشة مضاعف 04

  

m
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m m m

m m m

  
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       

22

2 2

41 04
2 1 0

12 1 0 2 1 2

    

  )188تا  185ي ها  صفحه، ها معادلات درجة دوم و حل آن)، 1(رياضي (  
----------------------------------------------  

  (كورش داودي)  »3«گزينة  -7
 اگر  .آوريم دست مي معادله را به  دو ريشة حقيقـي  معادله  ،باشد 0

  متمايز دارد:

  : ( ) ( )( )      23 4 1 11 9 44   »1«گزينة  0

  : ( )( )     21 4 4 11 1 176   »2«گزينة  0

  : ( ) ( )( )        212 4 4 11 144 176   »3«گزينة  0

  : ( ) ( ) ( )        24 4 1 4 16 16   »4«گزينة  0
 داراي دو ريشة حقيقي متمايز است.» 3«بنابراين گزينة 

  )188تا  185هاي   صفحه، ها معادلات درجة دوم و حل آن)، 1(رياضي (  

 ----------------------------------------------  

  )امير زراندوز(  »2«گزينة  -8
  120 40   ها ميانگين = مجموع داده× تعداد  4800

 72است يعني بايد به مجموع بالا عـدد   72برابر  108و  180اعداد اختلاف 
  دست آيد، لذا: را اضافه كنيم تا مجموع واقعي (درست) به

    4800 72   ها ع واقعي دادهمجمو 4872

  /  
4872 121     واقعي ميانگين 840

  )128تا  125هاي   صفحه، هاي مركزي شاخصسازي،  (آمار و مدل  

x x 22 2 

 ق. ق
  ق. ق

 مقايسه با فرم استاندارد

  مجموع واقعي
 تعداد
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 )حميدرضا سجودي(  »4«گزينة  -9

  
a a

a

a a , , , , ,

    
   

    

5 3 1 4 2 4 4 12 246
4 12 3 5 9 1 4 3 2

    

  /


 
3 4 3 ,ميانه  52 , , , , 1 2 3 4 5 9  

  )119تا  116هاي   صفحه، هاي مركزي شاخصسازي،  (آمار و مدل  
----------------------------------------------  

    »3« ةگزين -10
 (آرش رحيمي)  

xx /
x

x
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318 24 24 24 0 24 2 88 1213

 

  )128تا  125هاي     صفحههاي مركزي،  شاخصسازي،  (آمار و مدل

----------------------------------------------  

  سال سومرياضي 
  
 )محمد بحيرايي(   »4« ةگزين -11

هاي  ها را در نقاطي به طولxجايي كه نمودار سهمي مورد نظر، محور از آن
y صـورت  سهمي به ةقطع كرده است، ضابط  -1و  3 a(x )(x )  3 1 

)ةاست. همچنين مختصات رأس سهمي يعني نقط , )1  ةنيـز در ضـابط   2
 كند. بنابراين: آن صدق مي

a( )( ) a ( ) a          
12 1 3 1 1 2 4 2  

a
y (x )(x ) y (x x )


       
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22 1 13 1 2 32 2  

x
y x x y

      021 3 3
2 2 2  

  )92تا  82ي   ها صفحههاي درجة دوم،  معادله و تابع(رياضي سال سوم،  
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)   »4« ةگزين -12

Wمتر   عرض مستطيل  :4

Lطول مستطيل :  
WW L L

L L
L W L L L

     
 

4 24 16 44
  : نسبت طلايي

L L   2 4 16 0  
( )( )    16 4 1 16 80  

L
L
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 
     

   
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2

4 4 5 2 2 54 80 2
2 4 4 5 2 2 52

  

  W ,L
W.L ( )

    4 2 2 5 4 2 2   مستطيل مساحت5

) مترمربع ) 8 1 5  

  )81و  80هاي     صفحههاي درجة دوم،  معادله و تابع(رياضي سال سوم،  

 (سارا شريفي)    »3« ةگزين -13
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a
 

     


2 2 82 4  
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a ( )

 
  


36 9
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          b
x

a


    : محور تقارن سهمي    22

  ( , )
92   : مختصات رأس سهمي2

شـود و   منفي است، بنابراين منحني رو بـه پـايين بـاز مـي     x2چون ضريب

  ترين مقدار است. داراي بيش

a , b
b ac ( ) ( )c

c

        


 

2 82 24 36 8 4 2 36
7

2
  

  : y x x   2 72 8  سهمي ةضابط 2

x
y ( ) ( )

      0 2 7 72 0 8 0 2   ها محل تقاطع سهمي با محور عرض2

)ةها را در نقط سهمي محور عرض , )
70   كند. قطع مي2

  )95تا  82هاي   صفحه درجة دوم، يها معادله و تابع ،سال سوم(رياضي   

----------------------------------------------  

 يد فدايي)(مج    »3« ةگزين -14

ها را فقط در يك نقطه قطع كند، بايد نمودار آن xكه سهمي محور براي آن

 ةدرج ـ ةها معادل ها مماس باشد. با توجه به اين كه تمامي گزينهxبر محور 

 سهمي برابر صفر باشد. ة(مبين) ضابط دوم هستند، لذا بايد 

  ( ) ( )( )     21 4 1 1 5  »1« ة: گزين0

  ( ) ( )( )     23 4 2 0 9   »2« ة: گزين0

  ( ) ( )( )    26 4 1 9   »3« ة: گزين0

  ( ) ( )( )     22 4 1 0 4   »4« ة: گزين0

  درست است.» 3« ةبنابراين گزين

  )91و  90هاي   صفحهدرجة دوم،  يها معادله و تابع(رياضي سال سوم،   

 ق) متر(ق. 

 متر (غ. ق. ق)

 يا

 طبق فرض مسئله 

 كنيم ها را مرتب مي داده
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  (كورش داودي)   »4« ةگزين -15
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v
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    
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vy ( )
 

         25 5 25 25 25 50 8 172 5 1 14 4 8 4 8 8  

v ( , )  
5 17
4 8  

  چهارم محورهاي مختصات قرار دارد. ةمختصات رأس سهمي در ناحي
  )91و  90 هاي هصفح، درجة دومهاي  تابعمعادله و (رياضي سال سوم،   

 ---------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(   »4«گزينة  - 16

  

f (x) x a f (x) (x ) a

f (x) (x ) a

f (x) x x a

x x a

     

    

     

   

2 2

2

2

2

1

1 2
2 1 2

2 3

     

f (x) x x  2 2   كنيم، پس: مقايسه مي 5
  a a     3 5 2    

  )87 تا 82هاي   دوم، صفحه ةهاي درج (رياضي سال سوم، معادله و تابع  
 ---------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق  »3«گزينة  -17

  
x(x ) x x

x x
(x )(x )

x x

     

    
         

23 180 3 180 0
15 0 1515 12 0 12 0 12

  

  
x بنابراين طول و عرض مستطيل برابر  3   است، پس: 12 و 15

  ( )    2 15 12 2 27   محيط مستطيل 54
  )76و  75هاي   دوم، صفحه ةهاي درج ه و تابع(رياضي سال سوم، معادل  

 ---------------------------------------------  

 )كورش داودي(   »3«گزينة  -18

  اول بايد ضابطة سهمي روي نمودار را پيدا كنيم:

  

y ax a( ) a a

y x

y (x )

y (x x ) x x

y x x


          

 

   

          

   

2 2

2

2

2 2

2

2 12 2 2 4 4 2
1
2
1 1 12

1 1 12 1 1 12 2 2
1 1
2 2

     

  )87 تا 82هاي   دوم، صفحهدرجة هاي  (رياضي سال سوم، معادله و تابع  

 )محمد بحيرايي(  »2«نة گزي -19

  y x x  2 2 1    

  
b

x
a

y ( ) ( )

       
          

2

2 12 2 1
1 2 1 1 1 2 1 2

   رأس سهمي 

  

v v

V

OV x y ( ) ( )




        2 2 2 2

1
2

1 2 1 4 5
    

  )95 تا 88هاي   دوم، صفحهدرجة هاي  (رياضي سال سوم، معادله و تابع  

 ----------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -20

  

b
x

a ( a) a

a a

y ax x y ( )x x

y x x

y ( ) ( )

y

       


      

       

   

        

   
   

  

2 2

2

2

1 3 1 3
2 4 2 2 4 4

124 12 34
2 3 1 2 3 3 1

6 3 1
1 1 1 36 3 1 6 14 4 16 4

3 3 3 6 818 4 8
11 318 8

     

  )95 تا 88هاي   دوم، صفحه درجةهاي  (رياضي سال سوم، معادله و تابع  

 ----------------------------------------  

  اقتصاد
  

  

 )91(كنكور سراسري   »3« ةگزين -21

فـروش اوراق  «توانـد بـا    مـي » سياسـت بـازار بـاز   «با اعمال » بانك مركزي«

  از مقدار پول در دست مردم بكاهد. طور مستقيم به» مشاركت

 )123 ةصفحنهادها و بازارهاي مالي، ( اقتصاد،   

----------------------------------------------  

 )91(خارج از كشور  »2« ةگزين -22

سفته، برات «توانند  نياز داشته باشند، مي» نقدينگي«ها به  كه بانك درصورتي

تـري در بانـك    كـم  ةه نزد آنان است، به بهرمردم را ك» و ساير اوراق اعتباري

 مركزي تنزيل مجدد كنند.

 )123صفحة  ،( اقتصاد، نهادها و بازارهاي مالي  

 مقايسه با فرم استاندارد

 يك واحد به سمت راست

 بالاواحد به سمت  دو

  غ.ق.ق
  

 ق.ق
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 )92(خارج از كشور  »1« ةگزين -23

  وجود تورم در آن جامعه است.  ةالف) كاهش قدرت خريد پول در يك جامعه، نتيج
  نكرده است.  ها ارزش خود را حفظ  ب) پول در مقابل سطح عمومي قيمت

ج) يكي از دلايل كاهش قدرت خريد پول، حجم زياد پول نسبت به توليد در 
  يك جامعه است. 

  غيرمستقيم است.  ةيك رابط ها قدرت خريد پول با سطح عمومي قيمت ةد) رابط
گوييم قـدرت   هـ) پول نتوانسته ارزش خود را حفظ كند و به همين دليل مي

  خريدش را از دست داده است. 
  ها بستگي دارد. و) قدرت خريد پول در جامعه به سطح عمومي قيمت

  )121و  120ي  ها صفحه( اقتصاد، نهادها و بازارهاي مالي،   
----------------------------------------------  

 (زهرا محمدي)  »3« ةگزين -24

براي سنجش وضعيت توزيع درآمد در جوامع يكي از معيارهاي ساده و مفيد 
گروه » ده«هاست. براي تشكيل اين معيار، مردم كشور را به  »دهك«شاخص 

بندي اين ده گروه، سـطح درآمـد    كنند. در طبقه جمعيتي مساوي تقسيم مي
عبارت ديگر، گـروه اول كـه     گيرد؛ به ترين مدنظر قرار مي ترين به بيش از كم

 ترين درصـد درآمـد ملـي و    دهند، كم جمعيت را تشكيل مي ةدرصد اولي 10
نسبت دهك  ةترين درصد درآمد ملي را دارند. با محاسب درصد آخر بيش 10

دسـت   وضـعيت توزيـع درآمـد بـه     ةدهم به دهك اول شاخصي براي مقايس ـ
تـر باشـد، توزيـع درآمـد در آن جامعـه       هرچه ايـن نسـبت بـيش    آيد كه مي

 تر است. نامناسب

ترين وضعيت توزيع درآمد) (نامناسب 
27  Aها در كشور  شاخص دهك93

  / 
25 6  Bها در كشور  شاخص دهك254

ترين وضعيت توزيع درآمد) (مناسب   
36   Cها در كشور  شاخص دهك66

  / 
31 6   Dها در كشور  شاخص دهك25

كـه   Cكشـور    رنـد، كه بالاترين سطح درآمد سرانه را دا  Dو Cاز دو كشور 
  ترين سطح رفاه را دارد. تر است، بيش وضعيت توزيع درآمدش عادلانه

  )98 و 97هاي  هصفحتوسعة اقتصادي، (اقتصاد،    
----------------------------------------------  

 (آرمان عاشورا اردلان)  »2« ةگزين -25

به كشـور   از يك كشور» سطح حداقل معيشت«كه  قابل توجه اين ةالف) نكت
 ةكننـد  ديگر متفاوت است و اين امر منعكس ةديگر يا از يك منطقه به منطق

 است.» تفاوت در نيازها«
مادي و روانـي نيرومنـدي    ةتر درآمد، انگيز از طريق توزيع عادلانه» كاهش فقر«ب) 

 آورد. فراهم مي» فرآيند توسعه«همگان در  ةبراي جلب مشاركت گسترد
رغم گسترش برخي صنايع و افزايش توليدات صنعتي  بهدر دوران پهلوي،   ج)

هاي اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي، ايـران بـه توسـعه     و بهبود برخي شاخص
گرايـي،   دست نيافت و با افزايش وابستگي اقتصادي به خارج و رشـد مصـرف  

 آن دشوارتر شد. ةبيماري اقتصاد ايران شديدتر و مسير توسع
 اقتصاد: ةدولت در عرص ةد) ديدگاه طرفداران مداخل

كاملاً » امروزي ةافتي هتوسع«كشورهاي » ةتوسع«برخلاف تصور رايج، حركت 
» اصـل آزادي اقتصـادي  «ها و به عبارت ديگر، بر اسـاس   بدون دخالت دولت

  )106و  102، 97، 96هاي   صفحهتوسعة اقتصادي، (اقتصاد،    نبوده است.

 (سارا شريفي)   »4« ةگزين - 26

دولـت در   ةاول در ارتباط بـا ديـدگاه طرفـداران مداخل ـ    قسمت»: 4« ةگزين
امــروزي (نــه كشــورهاي  ةاقتصــاد، نادرســت اســت. جوامــع در حــال توســع

توانند در مسير توسعه گام بردارند يـا   ها نمي افته) بدون حضور دولتي هتوسع
هـاي   دست كم حركتشان بسيار دشوار خواهـد بـود. قسـمت دوم از ويژگـي    

 است. 1357تا  1300هاي  دولت ايران در سال
 هاي ديگر: تشريح گزينه

دولـت در   ةقسمت اول در ارتباط بـا ديـدگاه طرفـداران مداخل ـ   »: 1« ةگزين
 1300هاي دولـت قبـل از سـال     اقتصاد، درست است. قسمت دوم از ويژگي

 هجري شمسي است.

دولـت در   ةقسمت اول در ارتباط بـا ديـدگاه طرفـداران مداخل ـ   »: 2« ةگزين
امروزي زمـاني قـدم در راه    ةنادرست است. كشورهاي در حال توسعاقتصاد، 

توسعه گذاشتند كه از همان ابتدا رقيبان بزرگ و پرقدرتي را در كنـار خـود   
هجري شمسـي   1300هاي دولت قبل از سال  داشتند. قسمت دوم از ويژگي

  است.
دولـت در   ةقسمت اول در ارتباط بـا ديـدگاه طرفـداران مداخل ـ   »: 3« ةگزين

تـا   1300هاي  سالدر هاي دولت  قتصاد، درست است. قسمت دوم از ويژگيا
  است.  1357

  )105 و 104، 102، 101هاي    صفحه(اقتصاد، توسعة اقتصادي،   

----------------------------------------------  

 )92(خارج از كشور  »3« ةگزين -27

واحد   
3 850  ارزش مسكوكات مردم5105

 = ميزان نقدينگي

  ها  هاي ديداري + ارزش مسكوكات + ارزش اسكناس هاي غيرديداري + ارزش سپرده ارزش سپرده
,واحد   850 510 600 1   ميزان نقدينگي 960

  ها = حجم پول در گردش هاي ديداري (جاري) + ارزش مسكوكات + ارزش اسكناس ارزش سپرده
,واحد    850 510 120 1   جم پول در گردشح480
 600هاي غيرديداري  هاي ديداري + ارزش سپرده ارزش سپرده  

واحد  هاي غيرديداري ارزش سپرده480  120   هاي غيرديداري  ارزش سپرده600
هاي  سپرده دار = ارزش هاي مدت انداز + ارزش سپرده هاي پس ارزش سپرده

  غيرديداري 
انداز هاي پس ارزش سپرده  480 130  

واحد    انداز  هاي پس ارزش سپرده 350
  )120و  116ي  ها صفحهنهادها و بازارهاي مالي، (اقتصاد، 

----------------------------------------------  

 (مهران افشاري)  »1« ةگزين -28

درآمــد و وجــود فقــر گســترده، هرگونــه  ةالــف) در شــرايط توزيــع ناعادلانــ
رو  روبه» سدي نفوذناپذير«ريزي براي ارتقاي جامعه و رشد اقتصادي با  برنامه

، توزيـع مجـدد   »نظـام صـحيح ماليـاتي   «كارگيري يك  خواهد شد. ب) با به
د و تفاوت ميان درآمد و ثروت يك گـروه  گير نحو قانوني صورت مي درآمد به

  يابد.  گير مردم كاهش مي محدود و اكثريت چشم
  )99و  98ي  ها توسعة اقتصادي، صفحه(اقتصاد،   
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 (كتاب آبي)     »3« ةگزين -29

تدريج و به تجربه دريافتنـد كـه بعضـي از     به» پاياپاي ةمبادل«مردم در نظام 
تـري نشـان    بـيش  ةهـا علاق ـ  نتري دارند و مـردم بـه آ   كالاها مشتريان بيش

مورد توجه بود. مثلاً در ايـران:  » كالايي خاص«دهند. البته در هر منطقه  مي
پوسـت  «و در روسـيه:  » چـاي «، در تبـت:  »صدف«، در هندوستان: »غلات«

تـري داشـت. سـاكنان ايـن منـاطق حاضـر بودنـد كـه          خواهان بيش» سمور
نند؛ زيرا اطمينان داشتند كـه  كالاهاي اضافي خود را با اين كالاها معاوضه ك

 توانند كالاهاي مورد نياز خود را دريافت كنند. ها مي با دادن آن
  )111 ةصفح(اقتصاد، نهادها و بازارهاي مالي،   

----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »3« گزينة -30

  هاي پولي انبساطي به هنگام ركود اقتصادي: الف) سياست
  هاي قانوني . كاهش نرخ سپرده1
  . كاهش نرخ تنزيل مجدد2
  . خريد اوراق مشاركت در دست مردم3

ب) بانك مركزي در حالت ركود، نرخ تنزيل مجدد را كاهش و در حال تورم 
  دهد. آن را افزايش مي

هـاي مختلفـي    پ) در مورد علت به وجود آمدن تورم در يك جامعه، نظريـه 
هاي اصلي در اين باره، علت تورم را نابرابري عرضه  هوجود دارد. يكي از نظري

داند. اين فزوني تقاضا بر عرضه به صورت افزايش  و تقاضاي كل در جامعه مي
چنين اگر افزايش پول در جامعه با افـزايش توليـد    كند. هم ها بروز مي قيمت

  تواند سبب تورم شود. هماهنگ نباشد، مي
  )123تا  121هاي   لي، صفحه(اقتصاد، نهادها و بازارهاي ما   

----------------------------------------------  

  هاي ادبي آرايه
  
 (حميد محدثي)    »1«گزينة  -31

  »وفا«تكرار »: ب«بيت 
  »آن«و » راه«تكرار »: ت«بيت 

  )97 ةصفح، بديع لفظيهاي ادبي،  (آرايه  
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »2«گزينة  -32

  ».متوازي«و نه  هستند» مطرفّ«ها، همگي  موجود در ساير گزينه هاي سجع
  )102، بديع لفظي، صفحة هاي ادبي آرايه(  

----------------------------------------------  

 )مهسيما آذركردار(  »1«گزينة  -33

  در دادن)داد (از مص -كار رفته است. داد (حق)  جناس تام به»: 1«در گزينة 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  رفت -رفت »: 2«گزينة 
  كارد -كار »: 3«گزينة 
  دوده -دود »: 4«گزينة 

ترتيـب جنـاس نـاقص حركتـي، افزايشـي،       بـه » 4و  3، 2«هاي  ابيات گزينه
  افزايشي دارند.

  )119و  114، 112 هاي هصفح، بديع لفظيهاي ادبي،  (آرايه  

 (حميد محدثي)  »2«گزينة  -34

دو با يكديگر سجع ندارد و بنابراين  ت دو مصراع اين بيت به صورت دوبهكلما
  بيت موازنه ندارد.

  )106، بديع لفظي، صفحة هاي ادبي آرايه(  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -35

در عبـارت  » هشـت «و » كشت«و » مرد«و » خورد«، »چيست«و » كيست«
هـا سـجع مطـرفّ وجـود      سجع متوازي دارند، اما در ساير گزينه» 2«گزينة 

  )102صفحة ، بديع لفظياي ادبي، ه (آرايه  دارد.
----------------------------------------------  

 )تاب آبيك(    »4«گزينة  - 36
 هاي ديگر: تشريح گزينه

   دارند.» جناس ناقص اختلافي«كيش و ريش، »: 1« ةگزين
   دارند.» جناس ناقص افزايشي«و دوست،  دست»: 2« ةگزين
جنـاس  «و يـار و كـار،   » جناس ناقص افزايشي«شفق و شفقت، »: 3« ةگزين

 دارند.» ناقص اختلافي
  )119و  116 هاي هصفح، بديع لفظيهاي ادبي،  (آرايه 

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »4«گزينة  -37

   »ر«در صامت آرايي  بيت ج: واج
 بيت الف: ترصيع دارد.

  تكرار دارد.» سلام«بيت د: 
  سجع دارند.» سلامت«و » كرامت«بيت ب: 

  ، بديع لفظي، تركيبي)هاي ادبي آرايه(  
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  -38
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  دوم چه كسي» كه«اول حرف ربط، » كه»: «1«گزينة 
  دوم نوعي چوب» ني«اول نوعي ساز، » ني»: «2«گزينة 
  دوم عاشق» فتنه«اول آشوب، » فتنه»: «3«گزينة 

  )112صفحة ، بديع لفظيهاي ادبي،  (آرايه  
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »3«گزينة  -39

  دارد و نه ترصيع. بيت موازنه
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  استعاره و تشخيص» پاي دل«جناس ناقص / » دل«و » گل« »:1«گزينة 
  »س«و » ب«هاي  آرايي صامت استعاره از زلف يار / واج» سنبل«»: 2«گزينة 
  جناس ناقص» باد«و » ياد«مجاز از كشتن / » خون«»: 4«گزينة 

  )تركيبي ،و بديع بيانهاي ادبي،  (آرايه  
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  -40
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  ترصيع دارد.»: الف«بيت 
  سينه مجاز از دل است.»: ب«بيت 
  جناس دارند.» زحمت«و » رحمت»: «پ«بيت 

  )تركيبي، و بديع بيانهاي ادبي،  (آرايه  
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  )1(ن ايران و جها تاريخ ادبيات
  
  

  (فاطمه اصلاني)  »1«گزينة  -41
ب و   در روزگار خيام، در نيشابور و شـهرهاي ديگـر ميـان فرقـه     هـاي متعصـ

ها و هاي بسياري بود. حنفيزاهدمنش اشعري با شيعيان و معتزليان اختلاف
ها با هم در نزاع بودند و تقريباً هر نـوع آزادي و آزادانديشـي از ميـان    شافعي

كنـد و  يام در چنين محيطـي در همـه چيـز شـك مـي     رخت بربسته بود. خ
ها و تأملات فلسفي خـود را در قالـب اشـعاري كوتـاه بـه نـام ربـاعي        انديشه

 ريزد. مي
  )132تا  130 هاي   صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 1(تاريخ ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )91كنكور سراسري (  »4«گزينة  -42

حديقـه اسـت كـه     ةاي از سـنايي بـه وزن و شـيو    ، مثنـوي »التحّقيق طريق«
  تمام شده است.  528سرودن آن در سال 

  است.» المعاد سيرالعباد الي«شده در اين گزينه، مربوط به  ارائهتعريف 
  )135و  134ي ها  صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 1(تاريخ ادبيات (   

----------------------------------------------  
  )رويا رحماني(  »1«گزينة  -43

درمورد اميرخسرو دهلوي و عبـارت دوم آن در مـورد   » 1«عبارت اول گزينة 
  سعدي است.

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  است.» مولانا«هر دو عبارت در مورد »: 2«گزينة 
  است.» عطّار«هر دو عبارت در مورد »: 3«گزينة 
  است. » خاقاني«مورد  هر دو عبارت در»: 4«گزينة 

  )تركيبيتاريخ ادبيات ايران، )، 1(تاريخ ادبيات (  
----------------------------------------------  

 )، با تغيير92كنكور سراسري (  »3«گزينة  -44

در  576نـام دارد كـه بـه سـال     » خسـرو و شـيرين  «دومين مثنوي نظامي، 
  بيت سروده شده است. 6500

  )142 حةصف، ايران)، تاريخ ادبيات 1(تاريخ ادبيات (  
----------------------------------------------  

  پور) خان (سپهر حسن  »2«گزينة  -45
ترين موضوعات  را يكي از عمده» ديگرستايي«اگر تا ميانة سدة ششم هجري 

الـدين بـديل خاقـاني ناگهـان      و محورهاي شعر فارسي بدانيم، در شعر افضل
و  –شود و با تأثّر از نوعي واخوردگي  جويي نيز پيدا مي ازهو آو» خودستايي«
حتـّي جـاي    –گوينـد   مـي » عقدة حقارت«كاوي امروز به آن  چه در روان آن

، سعدي، استاد سخن فارسي، »2«گيرد. در بيت گزينة  ديگرستايي را نيز مي
به وضوح به ستايش سخنوري خود پرداخته است. امري كـه البتـّه بـه هـيچ     

  ور از واقعيت نيست.وجه د
  )138ادبيات ايران، صفحة  )، تاريخ1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  
  )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  - 46

قصايد عربي سعدي حدود هفتصد بيت و مشتمل بر موضوعات غنايي، مدح، 
  .اندرز و مرثيه است

  )165صفحة يات ايران، تاريخ ادب )،1(تاريخ ادبيات (  

 ، باتغيير)92(كنكور سراسري      »4«گزينة  -47

از: عدل، احسـان، عشـق، تواضـع،     اند ترتيب عبارت باب بوستان سعدي بهده 
 رضا، ذكر، تربيت، شكر، توبه، مناجات و ختم كتاب.

  )165)، تاريخ ادبيات ايران، صفحة 1(تاريخ ادبيات (  
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  -48
از خصوصيات شعر عرفاني عصر مولوي است » 4«مورد مطرح شده در گزينة 

خواست بـا يـادآوري ارزش وجـودي انسـان، او را بـه سـوي كمـال و         كه مي
  .سرنهادن بر آستان حق دعوت كند

  )161 و 128هاي  هتاريخ ادبيات ايران، صفح)،1(تاريخ ادبيات (   
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -49
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  بيت دارد. 4600الطير حدوداً  منطق»: 1«گزينة 
گفتـه و مريـدان    مـي  نامافيه مجموعه سخناني است كه مولا فيه»: 3«گزينة 

  اند. نوشته مي
  قطعة فارسي و عربي است. صاحبية سعدي، مجموعة چند»: 4«گزينة 

  )166و  156، 150هاي  صفحه، ايران)، تاريخ ادبيات 1(تاريخ ادبيات (  
----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري  »3«گزينة  -50

از » نامـه  الهـي «و » نامه مصيبت«از آثار سنايي، » بلخة كارنام«و » نامه عشق«
» شيرين و خسرو«از آثار سعدي و » الملوك نصيحة«و » هصاحبي«ار، آثار عطّ

  .هستنداز آثار اميرخسرو دهلوي » هشت بهشت«و 
  )تركيبيتاريخ ادبيات ايران، )، 1( ايرانادبيات (تاريخ    

----------------------------------------------  
  )2( ايران و جهان تاريخ ادبيات

  
  

 پور)خان(سپهر حسن  »3«گزينة  -51

  عراي بهار در حق ايرج گفته است:الشّ ملك
  ميرزا اي نو بود و چون سعدي به دهر / شعر نو آورد ايرجسعدي

 )125 ةصفحتاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات (

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(     »4«گزينة  -52

» زبـان آزاد «شكده در تهـران، روزنامـة   زمان با تشكيل انجمن ادبي دان هم -
انتشار داد كه نويسـندة آن بـه شـدت بـه     » مكتب سعدي«اي با عنوان  مقاله

  .كليات سعدي حمله كرده بود
را نوشـت و در چنـد شـمارة    » عصـيان ادبـي  «دار  تقي رفعت، مقالة دنبالـه  -

  منتشر كرد.» تجدد«پياپي 
  )126 ةصفح، تاريخ ادبيات ايران)، 2(تاريخ ادبيات ( 

----------------------------------------------  
 )، با تغيير91(كنكور سراسري     »2«گزينة  -53

اين كشمكش ادبي، پس از زمان نسبتاً درازي بـه پيـروزي نسـبي نوگرايـان     
اعتنـا و   كاران هم توانستند بي گرايان و محافظه منتهي شد. با اين حال، سنتّ

  ان به حيات خود ادامه دهند.درحالتي قهرگونه و سرگبا 
  )143و  142، 132، 125ي  ها صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 2( (تاريخ ادبيات
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 )نژاد فرهاد علي(     »4«گزينة  -54

آن را سرود، نخستين شعر كاملاً آزاد از  1316شعر ققنوس كه نيما در سال 
  .بندي گذشتگان است آرايي و قافيه قيد تخيل و وزن

136هاي    صفحهيران، اتاريخ ادبيات ، )2ات ((تاريخ ادبي(  
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(     »2«گزينة  -55

هــ . ش. بخشـي از قطعـة افسـانه در روزنامـة قـرن بيسـتم         1301در سال 
افسانه پـيش از چـاپ از    .ميرزادة عشقي در چند شمارة پياپي به چاپ رسيد

، استاد و مربي نيما، گذشت و شاعر به پـاس  »نظام وفا«و سليقة  صافي ذوق
  اين خدمت، اين عبارت را در سرلوحة منظومة خويش جاي داد.

  كنم؛ به پيشگاه استادم نظام وفا تقديم مي«
دانم اين منظومه هدية ناچيزي است اما او اهالي كوهسـتان را   هرچند كه مي

  »به سادگي و صداقتشان خواهد بخشيد.
  )133صفحة يران، اتاريخ ادبيات )، 2( (تاريخ ادبيات   

----------------------------------------------  

 پور)خان(سپهر حسن  »2«گزينة  - 56

  متن صورت سؤال معرف محمدحسن رهي معيري است.
  )155 ة)، تاريخ ادبيات ايران، صفح2(تاريخ ادبيات (

----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)  »1«گزينة  -57

  شهريار دو غزل در ارتباط با حافظ سرود:
خواهد از تن شد جدا حـافظ /   با مطلع: به توديع تو جان مي» وداع با حافظ«

  كنم حافظ، خداحافظ به جان كندن وداعت مي
با مطلع: تا كه از طارم ميخانـه نشـان خواهـد بـود / طـاق      » حافظ جاودان«

  جان خواهد بودة م قبلابروي توا
  )149و  148هاي  صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

  )مهدي حسيني(     »4«گزينة  -58
گـوزن و تـاك كـه حبيـب     ة منظوم برخي اشعار خارجي، مانند قطع ـة ترجم

  است، در عصر نيما انجام شد. يغمايي آن را بر اساس شعري از لافونتن سروده
  )144و  143هاي  صفحهتاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  
 )، با تغيير92كنكور سراسري (     »3«گزينة  -59

ميان آثـار   رست. دمهرداد اوستاهاي نيمايي  سرودهآرش كمانگير از منظومة 
  خورد. وان سلمان ساوجي به چشم مياو، تصحيح دي

  )160صفحة )، تاريخ ادبيات ايران، 2(تاريخ ادبيات (  
----------------------------------------------  

 )92كنكور سراسري (     »4«گزينة  - 60

ها به آثار  گزينه ةولي در بقي ،اثر سهيل محمودي است» ها فصلي از عاشقانه«
  ه است.مهدي حميدي شيرازي اشاره شد

  )157صفحة تاريخ ادبيات ايران، )، 2(تاريخ ادبيات ( 

   ة سال سومفلسفمنطق و 
  
  
  
 

 )93(كنكور سراسري   »1«گزينة  - 61

هـا و منـابع گونـاگوني     هايي هستند كـه از راه  دانسته مقدمات استدلال، پيش
 گيرند. شوند و در استدلال مورد استفاده قرار مي حاصل مي

  )56و  55هاي  ه(منطق، استدلال، صفح   
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي    »4«گزينة  - 62
بـار آورد امـا در مـوارد     هرچند اين احتمال است كه تمثيل نتايج غلطـي بـه  

 گو است. بسياري مفيد و پاسخ
  )56(منطق، استدلال، صفحة    

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)    »3«گزينة  - 63

شود و يا از يـك   يك قياس اقتراني شرطي يا از دو مقدمة شرطي تشكيل مي
 مقدمة شرطي و يك مقدمة حملي.

  )62(منطق، استدلال، صفحة    
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)    »3«گزينة  - 64

حكومت دموكراتيكي منجـر  هيچ «توان به صورت  ال را ميؤعبارات صورت س
ها  درآورد كه اين» هر سركوبگري منجر به انقلاب است«و » به انقلاب نيست

بازنويسـي  » هيچ ج ب نيسـت «و » هر الف ب است«توانند به صورت  نيز مي
» هـيچ الـف ج نيسـت   «شوند كه شكل دوم قياس اقتراني است و نتيجـةآن  

 باشد.  مي
ها، بـه درسـتي يـا     گونه سوال سخ به اينلازم به ذكر اين نكته است كه در پا

هـا فـرض گرفتـه     نادرستي محتواي عبارات نبايد توجه شود چون صـدق آن 
  شده است.

  )66 تا 63هاي  (منطق، استدلال، صفحه  
----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)  »4«گزينة  - 65
 د كه منتج است.دهن ميتشكيل شكل سوم را  10دو قضية مذكور ضرب 

  شرايط انتاج شكل سوم:
  كلي بودن يكي از مقدمات -2ه بودن صغرا بموج -1

  )67تا  63هاي  (منطق، استدلال، صفحه  
----------------------------------------------  

 )96خارج از كشور (    »4«گزينة  -66
  هاي ديگر: تشريح گزينه

كنيم كه براي  ايي استفاده ميه دانسته در مقدمات قياس از پيش»: 1« ةگزين
  ما معلوم هستند.

صرف معلوم بودن دو قضـيه بـراي معلـوم بـودن نتيجـه كـافي       »: 2« ةگزين
  نيست.
  مشكوك نادرست است. ةدو قضي»: 3« ةگزين

  )75(منطق، استدلال، صفحة    
----------------------------------------------  

 (ندا ياري)  »3«گزينة  - 67

خطاناپـذير  « هـاي  يك از ادراكات حسي، ويژگـي  ن، اصولاً هيچبه نظر افلاطو
 را ندارند.» به امور پايدار تعلق داشتن«و » بودن

  )52تا  50هاي  صفحه، بزرگ(فلسفه، نخستين فلاسفة    
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  (حميد محدثي)    »4«گزينة  - 68

رسالة جمهوري در موضوعات مختلف و متنوع است. افلاطـون تـأثير حـواس    
گيرد و در درستي محسوسـات ترديـد    طلق ناديده نميدر آگاهي را به طور م

 داند. كند، ولي آن را در شناخت حقيقي كارآمد نمي نمي

  )52و  46هاي   ، صفحهبزرگ(فلسفه، نخستين فلاسفة   
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي    »2«گزينة  - 69
همان شناختي است كـه مـا بـا     پروتاگوراس معتقد بود كه شناسايي حقيقي

چـه حـواس هـركس گـواهي      آوريـم؛ بنـابراين آن   حواس خود به دسـت مـي  
دهد، براي او عين حقيقت است. نتيجة اين بحث اين اسـت كـه حقيقـت     مي

 نسبي است و هيچ دانش پايدار و مطلقي وجود ندارد.
  )47، صفحة بزرگ(فلسفه، نخستين فلاسفة   
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »3«گزينة  -70

با پذيرش اين مسئله كه ادراك حسي معيار شناخت اسـت، هـركس هرچـه    
  كند، صحيح است، پس هرگونه تعليم و آموزش به افراد غلط است. احساس 

  )49و  48ي  ها بزرگ، صفحه(فلسفه، نخستين فلاسفة   
---------------------------------------- ------  

  شناسي روان

  
 (مريم احمدي)  »1« ةگزين -71

فشار رواني هستند كـه برخـي    ةوجودآورند هاي شخصيتي از عوامل به ويژگي
كنند با فشار رواني بهتر كنـار بياينـد و    ها كمك مي از اين خصوصيات به آدم

  پذير باشند. تر آسيب در برابر بيماري كم
  )123 ةصفحي، سلامت رواني و اختلال روانشناسي،  (روان  

---------------------------------------------- 

 (رويا رحماني)  »3« ةگزين -72

 دادي زبان / برون ةگفتن: زبان شفاهي و سيستم اولي

  دادي / برون ة زباننوشتن: زبان نوشتاري و سيستم ثانوي
  دادي / درون ة زبانخواندن: زبان نوشتاري و سيستم ثانوي

  دادي زبان / درون ةسيستم اولي شنيدن: زبان شفاهي و
  )100 ةصفحفرايندهاي شناختي، شناسي،  (روان    

----------------------------------------------  

 (آذر محمودي)    »1« ةگزين -73

بنـدي   تواند در قالـب  در بخش بياني فرايند ارتباطي (شخص الف)، آسيب مي
فتـاري و نوشـتاري و يـا    هـا و تبـديل آن بـه زبـان گ     ها، رمزگذاري ايده ايده

يادآوري توالي و ترتيب در گفتن و نوشتن باشد. در بخـش دريـافتي فراينـد    
تواند در دريافت و ادراك نمادهـا از طريـق چشـم يـا      ارتباطي نيز، آسيب مي

 پارچه كردن اين اطلاعات در مغز، يادآوري و حافظه باشد. گوش، يك
 )100 ةصفحفرايندهاي شناختي، شناسي،  (روان

----------------------------------------------  
 (بهاره اكبري)   »1« ةگزين -74

 سازد تا كلمات را بازشناسي كند. خواننده را قادر مي» خواني كلمه«  مهارت
  )106و  104ي    ها صفحهفرايندهاي شناختي، شناسي،  (روان  

 )86(كنكور آزاد   »1« ةگزين -75

و يـا در انجـام آن ضـعيف باشـند،      افرادي كـه قـادر بـه آواشناسـي نباشـند     
خوانندگان خوبي نخواهند بود و يا حتي ممكن است مبـتلا بـه نارسـاخواني    

  )104 ةصفحفرايندهاي شناختي، شناسي،  (روان  باشند.
---------------------------------------------- 

 نژاد) (مينا توكلي   »4« ةگزين - 76

فقيتي است كه در سيستم زبان بـه  ترين مو ترين و پيچيده نوشتن خردمندانه
  آييم. آن نائل مي

 )106 ةصفحفرايندهاي شناختي، شناسي،  روان(

----------------------------------------------  

 (بهاره اكبري)  »4« ةگزين -77

هايي براي گسترش سلامت روانـي   حل شناسان سلامت در پي يافتن راه روان
ناسب به مردم هستند. اين الگوهـا شـامل   الگوهاي رفتاري م ةدر جهان و ارائ

تمريناتي براي ورزش منظم، كنترل مصرف سيگار و مواد مخدر، تنظيم يـك  
مقابلـه بـا    ةهاي پزشكي و در نهايت نحـو  مراقبت ةغذايي مناسب، ارائ ةبرنام
هاست كه ممكـن اسـت بـراي هـر فـرد در       رواني، ناكامي و تعارض هايفشار

  وجود آيد. زندگي به
 )119 ةصفحسلامت رواني و اختلال رواني، شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  
 (مريم احمدي)    »2« ةگزين -78

ورنيكه در لـوب گيجگـاهي چـپ قـرار دارد و بـه فهـم زبـان مربـوط          ةناحي
ورنيكه، اگرچه فهم سـخن ديگـران را بـا دشـواري      ةشود. آسيب در ناحي مي
  سازد. د اما سخن گفتن را دشوار نميساز رو مي روبه

 )109 ةصفحفرايندهاي شناختي، شناسي،  (روان   

---------------------------------------------- 

 (صفيه سخائي)    »2« ةگزين -79

بر فشار رواني نداشته باشد، به حالت درمانـدگي  » كنترل شخصي«كسي كه 
ن فردي كه در مقابل فشـار  به افسردگي شود وليك تواند منجر افتد كه مي مي

كند فشار رواني را كـم كـرده و امكـان اسـتفاده از      رواني احساس كنترل مي
تر بـه سـراغ    كند. اين افراد كم راهبردهاي حل مشكل را براي خود فراهم مي

 روند. هاي زندگي پرخطر مي سبك
 تر در ريزي هرچه بيش ، تلاش براي برنامه»الگوي رفتاري الف«هاي  از ويژگي

 حداقل زمان ممكن است.
جـاي كنـار كشـيدن، احسـاس      رويي است، بـه  كسي كه داراي ويژگي سخت

كند و مشكلات زندگي را  جاي احساس ناتواني، احساس كنترل مي التزام و به
  آيد. ها برمي با مشكلات، درصدد حل آن مقابلهداند، نه تهديد و در  چالش مي

  )126 تا 124هاي    صفحهني، سلامت رواني و اختلال رواشناسي،  (روان
---------------------------------------------- 

 (علي نوري)    »2« ةگزين -80

توانند در بعضي مواقـع   مي …تحركي و  اگرچه استعمال دخانيات، چاقي، كم
 رواني است. بيماري عروق كرونر را ايجاد كنند، ولي عامل اصلي و مهم، فشار

  توضيح نكات درسي:
هـاي خـوني، قلـب     رگ ةري عروق كرونر، به علت سخت شدن ديـوار در بيما

تري به قلب رسيده و باعـث ايسـت    سخت و سفت شده و در نتيجه خون كم
 شود. قلبي در فرد مي

  )124 ةصفحسلامت رواني و اختلال رواني، شناسي،  (روان  
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